

# 韩运清：百姓心目中的好支书

本报记者 杜宁 通讯员 高殿刚

“俺们的支部书记，心里装着全村的百姓，而且办事公平、公正，很是让人敬佩。”罗屯村的村民这样评价韩运清。去年11月份，堂邑镇罗屯村的韩运清在新一届村两委换届选举中又高票当选该村的村主任。党员投票选出的村党支部也得到了全体村民的拥护和称赞，“有这样的好书记当家，我们心里一百个的满意。”

韩运清再次高票当选村支部书记，源于他一心为村里谋事干事，办事公正、公平，自身清正廉明。“韩书记不仅有发展经济的意识，而且做事还公道正派，很讲究民主。村里的大小事，他都要征求群众意见，召开村民代表议事会和党员议事会。这样办事我们都很服

气。”村民罗军华说。

## 一心为民办实事

韩运清刚刚担任罗屯村的支部书记时，村里办公场所简陋，也没有卫生室，街道也是年久失修，一遇到下雨天，满大街都是泥水。韩运清上任后，便把盖卫生室、修路当成首要任务。无论盖房还是修路都需要资金，村里却穷得叮当响。韩运清多次跑镇里的有关部门，争取政策支持，为村里跑腿多方筹集资金。为村里建起了3层楼房，先解决了3大间宽敞明亮的卫生室安置进来，使全村老百姓看小病不用出村，后来才解决了村两委办公场所问题，还建立了100平方的老年活动中心和400多平方的文化健身

广场，健身器械安装齐全，使全村人有了健身休闲的好去处。

## 有心为民解难事

韩运清办事不论亲后，也从不藏着、掖着。村民肖连彬身患重病，常年卧床，妻子在家种地，孩子正读初中，还为了照顾80多岁的老父亲，无法出去打工赚钱，生活是很不富裕，可是在当时办低保还不够条件，为了使让他们家生活有所好转，韩运清不仅自己给予帮助。还在想这样的困难户，怎么就不能吃上低保呢？为了让真正困难的人享受到国家改革发展的成果，他把全村村民代表召集到一起，让村民代表投票推举困难户，谁家日子过得好，谁家过得差，群众眼睛雪亮，终于使肖连彬在内的

30多户真正的贫困户吃上了低保。

## 自掏腰包做好事

韩运清担任支部书记已经十七年时间了，不但没沾过村里一分钱的光，反到为村里办事贴进了不少钱。村里的人口越来越多，宅基地却越来越少，为了解决村民住房难的问题，在2012年韩运清多次去有关部门办理建设楼房相关手续，自己又多方筹资，先后在村里盖起了5栋住宅楼，解决了村民住房难的问题。

在去年开展的城乡环卫一体化工作中，他知道村里经费少，环境综合整治这

项工作任务重，大忙时节又不好找人力，还缺少机械，他立即组织30余人无偿出工并且自己带着两台大型铲车参加劳动，整整地干了一个星期，使该村的生活环境有了大的变化，老百姓脸上也露出了笑容说：“几十年了，没有像现在这么干净过，这次是真的打扫彻底了，还粉刷了墙壁，村里的面貌真是焕然一新”。

## 志愿服务进社区

3月25日，八一社区志愿者、市豫剧院演员贾淑凤正在为社区老年豫剧协会戏迷做指导。新区街道积极发展社区志愿者队伍，社区志愿者活动向多元化、多层次、面向居民全方位开展，有力地推动了社区各项工作的开展，使志愿服务更加贴近居民。

本报记者 李可新  
通讯员 王辉 谢锦花 摄



## 区住建局积极开展“女职工维权行动月”活动

本报讯 为保障区住建系统女职工合法权益，根据区总工会要求，2015年3月，区住建局以“女职工法治宣传教育与权益维护”为主题，在全区住建系统开展了“女职工维权行动月”活动，通过此次活动强化了住建系统女职工的维权意识，维护了女职工的合法权益。

强化组织领导。区住建局按照区总工会的要求，结合区住建系统实践，制定了活动方案，明确了专职人员负责此项活动，并要求做好相应的人力、物力保障。

积极开展活动宣传。在区住建局机关、下属各建筑企业

开展女职工维权活动宣传，向女职工宣传《妇女权益保障法》、《劳动法》等相关法律法规，增强了女职工的法律维权意识。

建立女职工权益维护机制。根据区总工会要求，强化相关业务职能，深化女职工专项集体合同工作，探索建立女职工权益维护工作机制，参与构建政府主导、工会监督、女职工参与的女职工权益维护工作格局。

(本报记者 李可新  
特约记者  
陈景坤 通讯员 云雪莉)

## 区卫生计生局多措提升城市计生服务管理水平

本报讯 我区高度重视城市和流动人口计划生育服务管理工作，以社区规范化建设为抓手，不断健全服务管理网络，积极推进城市和流动人口基本公共服务均等化，实现了城市和流动人口计划生育工作和谐健康发展。

搭建服务平台。在每个城市社区设立了综合行政服务大厅、计划生育办公室、流动人口办公室、计划生育服务室、人口学校、心灵驿站、图书阅览室、电子查询室以及其他方面的工作科室，配备了多媒体设备、摄像机、数码相机及文体活动设施，极大方便了广大居民，改善了居民生活环境，活跃了居民文化生活，并有力地宣传了卫生计生政策法

规、生殖保健和卫生保健知识，使群众在到社区办事的同时，潜移默化地树立新型婚育观念和健康理念。

健全服务网络。以城区三个办事处和香江管委会为单位建立了流动卫生计生服务管理“一级网格”，以社区为基本单位建立“二级网格”，在“二级网格”中又划分出279个“三级网格”，公开招聘279名城市计划生育信息网络员，各自负责一个“三级网格”，计生信息网络员对本单元“网格”内的常住人口和全员流动人口，进行全面登记，准确掌握人口的流入、流出和婚育等情况，做到情况清、底数明，随到随登记，随走随注销，同时开展有针对性的生育关怀

活动，帮助流动人口解决实际困难，实现了城市和流动人口服务管理“无缝隙、全覆盖”。

创新服务品牌。在城区建设了“卫生和计划生育移动信息平台”，统一为城市计划生育信息网络员配备移动信息平台终端手机，将卫生计生业务、日常办公和宣传服务工作拓展到移动智能终端，实现各级管理人员移动端和区卫计局服务端的互联互通、实时交换、信息共享和业务协同；运用微信、短信等现代通讯技术，建立公众服务互动平台，有针对性的为群众提供个性化宣传和服务，使服务更加“贴心、接地气”。

(本报记者 李念辉 特约记者 李念刚)

## 张炉集镇强化流动人口管理

本报讯 张炉集镇计生办抓住春节后返乡有利时机，积极开展流动人口宣传、服务、核查、关爱等工作。

加强流动人口宣传教育活动。开展以流动人口权利义务、优生优育、避孕节育、生殖健康、便民办证等为重点的宣传活动。

强化流出人口服务管理。对流出回归人员进行一次见面和随访服务，在居住地未参加孕节情检查的要及时进行检查服务。

抓紧流动人口管理工作。做到流出人口底子清、流向明、联系方式准确、无漏管，确保各项信息及时、真实、完整。(本报记者  
李念辉 通讯员  
李乐云)

## 沙镇计生办抓实党风廉政建设

本报讯 沙镇计生办在全面抓好计生业务认真贯彻落实党中央关于改进工作作风，密切联系群众的“八项规定”。全体计生工作人员勤政廉政，把党风廉政建设当作整个工作的重中之重，切实抓紧抓好，促进计生工作健康发展，其主要做法为：

增强拒腐防变能力。每月利用例会时间组织全乡19个村计生专干进行廉政教育学习，做到党风廉政建设学习制度化、常态化，进一步统一思想，提高认识；定期开展乡村计生干部述职述廉述法活动，接受群众全面督查，邀请乡人大代表、政协委员监察、督查计生工作。向社会各界发放征求意见书，对征求到的意见进行整改，从严治理弄虚作假、徇私包庇、失职渎职、乱收费、乱罚款等违法乱纪行为。

积极推进阳光计生行动。通过乡、村二级人口计生公开栏、宣传栏，对政策法规、办事程序、优惠政策、工作纪律、党员干部超生等内容进行公示，全面实行首问负责制。推进“阳光计生”、“诚信计生”、“廉政计生”活动。搞好优质服务的同时，开展了勤政、廉政建设树新风活动。该计生办遵照计生法规和财务规定，落实了财务收支、生育指标审批、育龄妇女管理、违纪案件查处等规定，严格落实；加大廉政考核的力度，对群众举报的危机行为，一经查实，严肃处理向社会各界发放征求意见书1700份，对征求到的17条意见全部进行了整改，树立了计生人员的良好形象，受到了社会各界的一致好评。

(本报记者 李念辉 通讯员 白鑫鑫)

## 嘉明开发区提高计生水平和质量

本报讯 嘉明开发区计生办为践行上级有关计生方面的文件精神，倡导广大基层计生工作人员争当计生“多面手”，努力提高计生工作的水平和质量，不断夯实计生基层基础。

做精通计生业务的“行家里手”，要多渠道、多种形式理论学习。系统地学习政策法规，除自己自学基本业务知识、生殖保健知识外，还要把网络学习和向同事学习相结合；加强日常学习交流。通过乡镇每月培训一次、以会代训的形式传达上级有关计生方面的新要求、新精神，并和全镇计生主任交流和学习，总结计生工作中的好经验、好做法；学习和实践相结合。边学边实践，建立民情日记，并在工作中提升自己的服务能力；村级计生主任要用心做事、扎实做事、勤奋做事。(本报记者 全兴社 通讯员 马建富)

## 侯营镇依法征费促计生

本报讯 为稳定低生育水平，侯营镇按照“文明执法、和谐执法”的要求，加大社会抚养费征收力度，有效打击了违法生育，理顺了生育秩序。截至目前，该镇第一季度社会抚养费征收率达99%。

该镇充分利用流动宣传车、村广播、横幅、黑板报等方式，广泛动员宣传，营造浓厚的社会抚养费征收氛围。对社会抚养费征收情况进行“拉网式”全面清理，做到组不漏户，户不漏人、人不漏项，摸清流动人口的地址和联系方式，摸清政策外生育对象的社会抚养费征收情况，下发征收处罚决定书，并登记造册。同时，代征人员深入所有违法生育对象家中面对面交流，让其明白交纳社会抚养费的意义、目的以及所交抚养费的来龙去脉，进一步消除部分群众的误解和抵制情绪，对极少数不配合工作的违法生育对象，联合公安、纪检以及司法部门实行依法打击。

(本报记者  
刘颖 通讯员  
安山山)

坚持计划生育基本国策不动摇  
坚持人口计生工作大的方向不动摇  
坚持稳定低生育水平不动摇